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         Raadsvergadering:  

         Registratienummer: 

 

 

Naam: M. Abba 

Datum: 20 december 2019 

Team/teamonderdeel: US Zorg/Adviespool 

Telefoonnummer: 06-18609628 

 

 

Collegevoorstel  
 

Onderwerp Wachtlijst en onderzoek Veilig Thuis Twente 

Advies 

Is er een uiterste behandeldatum? 

Bespreekstuk 

Ja, 07 januari 2020 

Hoofdopgave  

Portefeuillehouder A.L. Langius 

Openbaar  Openbaar met embargo tot 14 januari 2020 

Raadsvoorstel of raadsbrief Raadsbrief 

 

Toelichting voor de openbare besluitenlijst: 
Veilig Thuis Twente, het advies- en meldpunt huiselijk geweld en kindermishandeling in Twente, kampt 

met wachtlijsten. Ook de doorstroming in de zorgketen vormt een knelpunt. Door tijdelijk extra formatie 

in te zetten wil Almelo voorkomen dat lokaal de doorlooptijd gaat oplopen. Via een raadsbrief 

informeert het college de gemeenteraad over het plan van aanpak voor het duurzaam oplossen van de 

wachtlijsten 

 

Voorgesteld besluit 
1. De gemeenteraad te informeren via bijgevoegde Raadsbrief;  

2. Tijdelijk extra formatie in te zetten om te voorkomen dat lokaal de doorlooptijd gaat oplopen; 

3. Hiervoor in 2020 € 55.000 beschikbaar te stellen; 

4. De dekking te betrekken bij de voorjaarsrapportage 2020.  

 

  

Inleiding 
De Twentse gemeenten en maatschappelijke partners werken intensief samen om huiselijk geweld en 

kindermishandeling te signaleren en terug te dringen. Veilig Thuis Twente (VTT) is het advies- en 

meldpunt huiselijk geweld en kindermishandeling in Twente.  

 

Landelijk gezien kampt vrijwel elke Veilig Thuis (VT) organisatie met een wachtlijst en ook de 

doorstroming in de zorgketen vormt een knelpunt. Bij VTT liep de wachtlijst in 2019 op tot 400 

meldingen. Een wachtlijst kan leiden tot veiligheidsrisico’s. Op 11 december 2019 besloot de Bestuurs 

Commissie OZJT het plan van aanpak, opgesteld door Veilig Thuis Twente en de Twentse gemeenten, 

te gaan uitvoeren. 

 

Deze raadsbrief informeert de raad over de wachtlijst bij VTT, het plan van aanpak om de wachtlijst op 

te lossen, de voorgestelde financiering daarvan en hoe we daar lokaal op anticiperen. 

 

Beoogd effect 
De raad te informeren over de wachtlijst bij VTT en de aanpak om dit op te lossen. De inzet is dat 

uitbreiding van capaciteit, onderzoek bij zowel VTT als de keten en monitoring tot een duurzame 

oplossing moet leiden.  
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Argumenten voor 
1.1 Deze brief informeert de raad over de knelpunten bij VTT en de aanpak daarvan 
Alle aan VTT deelnemende gemeenten informeren de raadsleden over de knelpunten en de gekozen 

aanpak. Met de raadsbrief betrekken we de raad bij de voortgang en creëren we draagvlak voor 

eventuele besluiten die in de toekomst nodig zijn. 

 

2.1 Met plaatsing op iBabs is de informatie voor alle raadsleden beschikbaar 

Een ieder kan kennis nemen van de brief. 

 

Kanttekeningen 
Niet van toepassing. 

 
Alternatieven 
Geen extra geld en capaciteit beschikbaar te stellen. Hierdoor loopt de wachtlijstproblematiek op en 

kunnen we minder betekenen voor gezinnen die te maken hebben met huiselijk geweld. 

 
Kosten, opbrengsten, dekking en preventief toezicht 
De kosten voor de uitvoering van het plan van aanpak worden gedekt uit regionale middelen. Van de 

afzonderlijke 14 Twentse gemeenten wordt hiervoor geen bijdrage gevraagd. Het gaat om de volgende 

regionale middelen: 

 Het restant subsidiebedrag JbOV over 2018, zoals besloten door het BC OZJT op  

11 december 2019; 

 De centrumgemeentemiddelen voor vrouwenopvang, zoals besloten door het BC IZJT op 11 

december 2019. Het college van de gemeente Enschede moet dit besluit formeel nog 

bekrachtigen en behandelt dit voorstel in haar vergadering van 7 januari 2020; 

 Het onderzoek koppelen aan de Ontwikkeltafel 2 (Jeugd OZJT) en financiering uit deze 

ontwikkeltafel.  

 

Lokale toegang 

De versnelde afhandeling van meldingen bij VTT vergroot het aantal meldingen voor onze lokale 

toegang en dit leidt voor Almelo tot onvoorziene meerkosten. Voor de inzet van extra coaches ramen 

we € 55.000. Deze overschrijding verwerken we in de voorjaarsrapportage.  

 

Uitvoering 
Verzending van de raadsbrief. 

 

Bijlagen 
Raad – DCS 5874 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------- 

Procesinformatie 

 

Intern overleg 
De raadsbrief is afgestemd met team financiën, het hoofd uitvoering sociaal, de manager wijkteams en 

team communicatie. 

 

Afstemming met portefeuillehouder 

De raadsbrief is afgestemd met de portefeuillehouder. 

 

Directie-advies 

Niet van toepassing. 

B&W voorstel standaard. 
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Communicatie over het besluit 
Dit collegevoorstel is onder embargo omdat het college van de gemeente Enschede op 7 januari 2020 

formeel het besluit neemt over de inzet van de centrumgemeentemiddelen. De 14 gemeenten in 

Twente verzenden deze raadsbrief na de besluitvorming door Enschede. Wethouder Bruggink van de 

gemeente Hengelo is regionaal portefeuillehouder van Veilig Thuis Twente. De gemeente Hengelo voert 

de centrale regie over de communicatie over dit voorstel. 


